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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-tarde.

É uma honra para esta Casa recebê-los para, em sessão solene, fazermos

a outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Camilo Colla. A

realização desta sessão foi aprovada por meio de requerimento que

recebeu unanimidade de votos nesta Casa, de autoria do Deputado

Manoelzinho.

Convidamos para compor a mesa desta sessão solene as

seguintes autoridades: o Exmo Deputado Benício Tavares, Presidente

desta sessão e também 2°. Secretário desta Casa (palmas); o

homenageado desta tarde, Sr. Camilo Colla (palmas.); o Exmo Sr.

Deputado Manoelzinho e o Sr. João Batista Cascudo Rodrigues, Secretário

do Governo do Rio Grande do Norte no Distrito Federal, (palmas.)

Agradecemos a presença dos alunos do Centro de Ensino

Vargem Bonita e do Colégio Militar de Brasília.

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda as seguintes

presenças: Sr. Waldomiro Francisco Sorte Júnior; Sr. Francisco G. S.

Cavalcante; Sr. Oity Moreira Rangel; Sr. Diony Pereira da Cunha,
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Concedo a palavra ao Presidente

desta sessão, Deputado Benício Tavares.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCiO TAVARES) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em

atendimento a requerimento do Deputado Manoelzinho, se destina a fazer

a outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Camilo Colla.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Manoelzinho para fazermos a entrega do

título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr, Camilo Colla.

(Entrega do diploma.) (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Passo a

palavra ao autor do requerimento que possibilitou a realização desta

sessão, Deputado Manoelzinho.

DEPUTADO MANOELZINHO - Exmo, Sr. Deputado Benício

Tavares, Presidente desta sessão e 2° Secretário desta Casa;

prezadíssimo Cidadão Honorário de Brasília, amigo, empresário, Sr.

Camilo Colla; prezados companheiros Parlamentares, Deputados Jorge

Cauhy e João de Deus; convidados e empresários que vieram homenagear

o Dr. Camilo Colla; estudantes do Centro de Ensino da Vargem Bonita;

estudantes do Colégio Militar de Brasília, o empresário Camilo Colla

nasceu em 26 de julho de 1923, na localidade de Pindobas, Município de

Venda Nova do Imigrante, no Espírito Santo. Até os 16 anos ajudou o pai

na lavoura o que explica o seu apego às coisas da terra até hoje.

Mudou-se para Cachoeira do Itapemirim em 1939 à procura de

trabalho. O primeiro emprego foi de lavador de carros, atividade que dividia

com os estudos à noite. Aos 18 anos, alistou-se na Força Expedicionária
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Brasileira, em um regimento de Infantaria. Na Itália, participou de duas

tentativas de tomada do Monte Castelo. No período da guerra, seu único

conforto e a maneira de matar as saudades do Brasil era por meio das

cartas que recebia da primeira e única namorada, Inês, hoje sua esposa.

Os expedicionários se alojavam na estação rodoviária de

Florença, quando Camilo Colla teve oportunidade de ler alguns

documentos da empresa estatal de ônibus, cujos veículos haviam sido

tomados pelos alemães. Daí surgiu o interesse pelo transporte rodoviário

de passageiros.

Em 1946, Camilo Colla retorna ao Brasil. Logo após a sua

chegada, compra um caminhão Ford para transporte de carga. Começa

assim, naquele ano de 46, a história do empresário Camilo Colla numa

atividade que iria marcar toda a sua existência,

Ainda em 1946, entendendo que o transporte terrestre seria a

grande solução para um país continental como o Brasil, cuja topografia

montanhosa dificultava a implantação de estradas de ferro, Camilo Colla

comprou, com mais um sócio, uma jardineira que fazia uma linha

intermunicipal, com 43 km de estrada de terra, percorridos em três horas.

O próprio Camilo Colla era motorista, cobrador e mecânico da jardineira,

único veículo da Empresa de Transporte Auto Ltda. - ETA.

Naquela época as estradas de terra dificultavam o tráfego e não

era incomum ver as jardineiras paradas em tempo chuvoso, por falta de

estradas. Sempre empreendedor, Camilo Colla providenciou a abertura da

estrada ligando Castelo a Afonso Cláudio.

Novas sociedades foram estabelecidas no sentido de ampliar

os negócios da ETA. Assim, em 4 de julho de 1953, com 16 ônibus, surge
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a Viação Itapemirim Ltda, ligando Cachoeira do Itapemirim a Castelo,

Muniz Freire, Guacuí, Piaçu, Guarapari e Campos, além da linha Vitória -

Campos.

A infra-estrutura da época era um barraco alugado de mais ou

menos 100 metros quadrados, que abrigava uma precária oficina mecânica

e um escritório. A força de trabalho era composta por 70 funcionários,

incluindo os sócios.

O crescimento da Viação Itapemirim pode ser compreendido

em duas fases distintas. A regional, entre 1953 e 1970, e a nacional. Na

primeira, percorrendo em torno de 100 mil quilómetros por mês, já atendia

um número considerável de cidades do Espírito Santo, como Alegre,

Guaçuí, Cachoeira, Conceição de Castelo, Castelo, Linhares, Collatina,

Vitória e Guarapari.

Em 1954, já com uma frota de 22 ôníbus, iniciava incursões na

esfera federal, com as linhas Vitória-Rio de Janeiro e Niterói-Cachoeiro.

Quatro anos depois, em 1959, foi adquirida boa parte da área

onde hoje está a sede da empresa e iniciou-se a construção de um núcleo

de manutenção central. A renovação de pneus foi implantada e a

recuperação dos veículos passou a ser feita com maior desembaraço.

Estava aberto, então, o caminho do crescimento e do sucesso empresarial

que passou a ser trilhado por Camilo Colla.

Filho de imigrantes italianos, que como tantos outros

estrangeiros vieram tentar a sorte no Brasil, Camilo Colla, apesar de ter

concluído apenas o curso primário, fala fluentemente Inglês e Italiano e,

aos 74 anos, dirige pessoalmente o Complexo Empresarial da Corporação

Itapemirim.
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É diplomado pela Escola Superior de Guerra e tem vários

cursos de direção de empresa. Foi agraciado com algumas das mais

importantes honrarias no Brasil e no exterior, como os títulos de Cidadão

Honorário de Vitória, Vila Velha, Muqui, Viana, Pedro Canário, Rio de

Janeiro, Pernambuco e Minas Gerais. Foi condecorado com a medalha da

Campanha da FEB e com a Ordem do Mérito Jerônimo Monteiro, do

Estado do Espírito Santo, e a Comenda da Ordem do Papa São Silvestre,

recebida em Roma, em 1970. Foi escolhido, duas vezes consecutivas

pelos leitores do jornal Gazeia Mercantil, um dos líderes empresariais do

Espírito Santo e recebeu a Ordem do Mérito Industrial da Confederação

Nacional da Indústria. Foi Presidente da Federação Nacional dos

Transportes e deu seu nome ao Edifício Sede da CNT aqui em Brasília,

construído durante sua gestão à frente da entidade.

Como já foi dito, Camilo Colla casou com sua primeira e única

namorada, Dona Inêz Massad Colla, que infelizmente não pôde

comparecer a esta homenagem. Da união resultaram os filhos Camilo

Colla Filho, Diretor Vice-Presidente da Corporação Itapemirim e Ana Maria

Colla. O próprio Camilo Colla afirma que a sua família é o seu maior

património. Nada é mais importante do que um pai, uma mãe, uma esposa,

um filho. Nada é mais importante do que um amigo, que não tem laço de

sangue, mas os laços do espírito, costuma dizer Camilo Colla, que

considera um privilégio o fato de Deus ter colocado ao seu lado a esposa

Dona Inez.

O património material do empresário Camilo Colla precisa ser

louvado como reflexo do incansável trabalho de um homem que galgou

dacía degrau das dificuldades enfrentadas por aquele espírito de impetuoso
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e desbravador. O sucesso, sobretudo empresarial, costuma não acontecer

por acaso. O exemplo de labuta que nos dá Camilo Colla é para ser

aplaudido. Aquela primeira jardineira que citamos, cresceu e se

transformou na Viação Itapemirim, Viação Sudeste, Viação Continental

S.A., Itapemirim Transporte Aéreo, Itapemirim Táxi Aéreo, Rede Flecha de

Apoio Rodoviário, Sociedade Exploradora de Águas Minerais, Copasso

Construções SÁ, Itapemirim Agropecuária, Samadisa- Concessionária

Mercedes Benz, Fiat Colla - Concessionária Fiat, Colla Pneus -

Distribuidora de Pneus Pirelli, Marbrasa SÁ - Exploração e

Beneficiamento de Mármores e Granito, Top - Torrefação de Café e

Tecnobus.

É pena não podermos dizer isso aos jovens que acabaram de

sair daqui, para mostrar a grandiosidade de Camilo Colla, a sua labuta, a

expressão maior de um crescimento sadio de alguém que acreditou na

prosperidade, que perseverou, que disse, vindo da guerra: "Levarei boas

lições daqui, do sofrimento, do medo, de tudo de ruim que aconteceu na

Segunda Guerra Mundial". É pena não podermos mostrar a esses jovens

que este Brasil gigante, esse Brasil-continente, encontrou em Camilo Colla

um gigante que soube compreender outro gigante que a natureza criou; o

Brasil. O gigantismo de seu pensamento transformou o sistema rodoviário

deste país, fazendo com que tantos outros empresários seguissem o seu

exemplo, desenvolvendo empresas e mais empresas e facilitando a

comunicação e circulação terrestre desse país.

De minha parte quero dizer-lhe, Camilo Colla, que foi grande a

felicidade que tive em conhecê-lo, há 15 anos atrás, pessoalmente. Ainda

sindicalista e usando barba crescida, vi em Camilo Colla - mesmo já
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conhecendo o seu trabalho, as suas empresas e já tendo viajado em

ônibus da Itapemirim muitas vezes - a expressão de alguém que ensina o

caminho de vencer; alguém que nos transmite, apenas por um olhar, que o

de que o homem tem de acreditar na prosperidade. O Brasil, com certeza,

conseguirá ser um gigante continental quando tivermos na "batuta" dos

mais diversos segmentos figura da estirpe de Camilo Colla.

Homem de passado limpo, homem de conduta exemplar,

empresário que transmite para todo o Brasil a certeza de que o Brasil será

o país do Terceiro Milénio. São esses os ensinamentos que Camilo Colla

nos traz. Digo isso porque naquela mesma época que conheci Camilo

Colla disputando a Presidência da Confederação Nacional de Transportes -

eu até fazia oposição a ele, eu apoiava uma chapa que perdeu; mas que

perdeu para quem era competente, eu não era candidato a nada, só

apoiava o outro candidato - então, naquela época, eu o ouvi afirmar: "Vou

mudar a Confederação Nacional de Transportes". Na realidade, hoje,

temos dois tempos na Confederação Nacional de Transportes: antes e

depois de Camilo Colla. Quando a Confederação era apenas uma pequena

sala, que ficava praticamente que ficava praticamente paralisada, sem

nenhuma ação concreta em defesa do transporte. Camilo Colla disse: "Vou

mudar isso". E mudou mesmo. Rapidamente não só mudou, como

construiu uma nova sede no Setor de Autarquias Sul: o Edifício Camilo

Colla. Está lá a magnífica estrutura sindical da Confederação Nacional do

Transporte, já com a criação do Sesc e Senac, que também foi um

embrião no trabalho de Camilo Colla, realizado à frente da CNT.

Então, meus amigos, falar para vocês que, na realidade,

conhecem bem mais Camilo Colla do que eu, é falar muito pouco. Tenho
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certeza que seria muito bom se nós pudéssemos dizer isso de maneira

mais forte para todo o Brasil. O Brasil precisa de experiências vitais,

experiências genuínas que traduzam coragem e vontade de vencer.

Não pensem os jovens de hoje que o cidadão Camilo Colla

nasceu em "berço de ouro". Teve de trabalhar: lavar carro, comprar um

caminhão para fazer frete e depois uma "jardineira" para dirigir, ser

mecânico e cobrador ao mesmo tempo. A mim me alegrou muito fazer esta

homenagem em nome de Brasília para o merecido empreendedor, o

homem que abriu a perspectiva de que o transporte rodoviário no Brasil

tem muito a ver com o nosso desenvolvimento, porque o Brasil é um País

eminentemente rodoviário - já dizia Camilo Colla, pensando como seria

difícil construir ferrovias no Brasil em regiões montanhosas, como a região

onde ele nasceu.

É bom dizer também, Camilo Colla, que fui cobrador de ônibus

aos 9 anos de idade. Meu pai tinha uma "jardineira" no Nordeste, Rio

Grande do Norte, onde fazíamos uma linha em Cuité, um prolongamento

da Chapada da Borborema. Tive a oportunidade de ser cobrador por

algumas semanas. Logo perdi a "boquinha" e voltei para a enxada, para

capinar mato, pois meu pai se desfez da "jardineira" - ele gostava de lidar

com a terra. Também tive uma experiência com o transporte de carga

quando trabalhei como caminhoneiro durante muito anos com o meu pai.

Talvez por isso, eu tenha trabalhado com táxi, porque o meu pai era ligado

ao transporte.

Então, veio-me esta ideia: por que não Brasília lembrar dos

homens que ajudaram a construir este País? Brasília é a síntese do País e

tinha como obrigação relembrá-lo, Camilo Colla, colocando a sua imagem
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perante a imagem dos bem feitores da humanidade - como JK,

imortalizado pelo grande feito de Brasília.

Camilo Colla tem a sua história, dentro do empresariado,

comprovadamente sadia e é por isso que hoje, aos 74 anos, ainda tem

força suficiente - e a terá por muitos anos ainda, tenho certeza, pelo que

conheço do senhor - para comandar o império rodoviário que preside hoje,

dando-nos esperança de que o Brasil será um País mais forte, com outros

"Camilo Colla" e com outros homens de coragem.

O Deputado João de Deus veio de Alagoas para Brasília e hoje

é Deputado como eu. Cheguei aqui e fui trabalhar como faxineiro e

servente, assim como o Deputado João de Deus, que entrou para a Polícia

Militar depois enquanto fui ser garçom. Depois de muito anos, comprei um

táxi, lembrando dos velhos tempos e foi quando nos conhecemos.

A democracia nos dá esta oportunidade. Ontem eu dizia para

um grupo de estudantes que a democracia garante essa possibilidade de

um homem defender as suas ideias e de abrir clareiras na selva social, em

que há preconceitos e obstáculos de diversas ordens, não só económicas,

materiais e sentimentais, mas de diversas ordens. A democracia permite

que façamos isso. Graças a Deus, hoje vivendo em uma democracia,

temos o privilégio de, nesta Casa do povo, homenagear um dos expoentes

do transporte rodoviário do Brasil.

Quero parabenizá-lo em nome de Brasília, porque não é

Brasília que o honra, mas, sim, o senhor que honra Brasília com o seu

desempenho, tenacidade e trabalho.

Quero também agradecer a todos os seus convidados que

vieram prestigiá-lo, entre eles o meu amigo José Hélio, Presidente da
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Síndibras, um dos precursores dessa ideia; prezado Dr. José Augusto e

demais amigos.

Brasília, digo mais uma vez, sente-se honrada em ter Camilo

Colla como seu Cidadão Honorário.

Parabéns e muito obrigado. (Palmas.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Convidamos também para

compor a Mesa o Exmo. Sr. Deputado Federal Roberto Valadão.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) -

Gostaríamos também de registrar a presença nesta solenidade do neto do

nosso homenageado, Camilo Colla Neto; Sr. Ciro Marcos Rosa, Assessor

da Presidência da Associação Brasileira de Empresas de Transporte de

Passageiros; Sr. José Augusto Pinheiro, Diretor da Real Expresso; Sr.

Eder Augusto Pinheiro, Superintendente da Real Expresso; Sr. Osvaldo

Dalvi, ex-Administrador do Núcleo Bandeirante; Sr. Wilson Taranto,

Administrador da Itapemirim; Sr. Oswaldo Sechin, Secretário-Geral da

Itapemirim; Sr. Waldemiro Sorte, Diretor da Itapemirim e Sr. Ernani Rufino,

Gerente Regional da Itapemirim.

Passamos a palavra ao Deputado João de Deus, que falará

pela liderança do PDT.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Benício Tavares; Exmo. Sr. Deputado Federal Roberto

Valadão; Sr. Camilo Colla, Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr.

Deputado Manoelzinho, autor dessa homenagem; Deputado Jorge Cauhy;

Companheiro Osvaldo Dalvi, senhores diretores e convidados do Sr.

Camilo Colla, tenho algumas observações a fazer, Deputado Manoelzinho,

para brincar aqui no plenário. Ouvi V.Exa. falar que o Sr. Camilo Colla

vende pneus Pirelli. Daí entendi a ausência do Deputado Luiz Estevão, que

vende pneus Firestone - é apenas uma maneira carinhosa de brincar com

o Sr. Camilo Colla e com o meu amigo Deputado Luiz Estevão, que com

certeza não está aqui porque teve algo extraordinário a fazer.
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Deputado Manoelzinho, V.Exa. é autor do requerimento que

concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Camilo Colla, que

pelo seu currículo não tem curso superior. Ontem eu fazia uma palestra

sobre segurança e uma professora perguntou como eu poderia falar

daquela forma se eu não havia feito curso superior. Respondi-lhe que

apesar de não ter curso superior, havia ficado dezenove anos na Polícia e

que, talvez, de segurança eu entendesse mais do que ela, que entendia de

educação.

Já presenciei os momentos febris de uma ocorrência na qual

um delinquente, com uma arma na mão, entra em confronto com um

policial que tem de agir em defesa da sociedade. Sou daqueles que

acredita que em defesa da sociedade, num confronto, os policiais tem de

matar os bandidos. Enquanto a nossa sociedade estiver tratando bandido

com psicólogos, comida de primeira qualidade, bons colchões e

computadores, eles vão continuar matando e estuprando as pessoas,

causando danos à nossa Pátria.

Estudos feito pela Codeplan evidenciam que um criminoso

custa para o nosso Estado R$ 1.300,00 (um mil e trezentos reais) por mês,

enquanto o salário-mínimo equivale a R$ 128,00 (cento e vinte e oito

reais). Esse é o retrato do nosso País! Enquanto o Sr. Camilo Colla, um

homem que não tem o curso superior constrói um império do bem em

defesa do progresso da nossa Pátria, podemos pensar, Deputado

Manoelzinho, por que existem em nossas prisões tantos bandidos

causando prejuízo a nossa Nação, quando poderíamos colocá-los para

trabalhar em grandes terras devolutas que há no Brasil, a fim de que eles

não causassem prejuízo, mas lucro como fez o Sr. Camilo Colla que com
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as suas empresas, ofereceu cidadania a seus empregados e contribuindo

para o progresso da nossa Pátria?

Quero fazer uma observação: o Deputado Manoelzinho disse

que nasceu em Jaçanã, no Rio Grande do Norte, que o pai de S.Exa. tinha

uma jardineira. V.Exa., Deputado Manoelzinho, está de parabéns, pois meu

pai tinha uma mula. Eu nasci na foz do Rio São Francisco, saía de

Penedos, Alagoas, e andava cinquenta quilómetros montado em um cavalo

"tocando" seis mulas, carregando fumo, feijão e outros produtos. V.Exa.

está na minha frente, porque V.Exa. andava de jardineira. Não importa se

era aquela jardineira que na partida funcionava na base da manica; o

importante é que V.Exa. andava sobre rodas e eu andava sobre quatro

patas.

O Deputado Manoelzinho, eu e o Sr. Camilo Colla temos algo

em comum. O Deputado Manoelzinho já foi faxineiro e eu fui jardineiro na

Embaixada da Alemanha, onde inclusive aprendi a falar algumas coisas

em alemão, principalmente xingar os outros. O Sr. Camilo Colla, da mesma

forma, foi cobrador, comprou um caminhão e foi caminhoneiro. Ver

pessoas como o Sr. Camilo Colla, que, embora não tendo a oportunidade

de frequentar uma universidade, construiu o império do bem em defesa da

nossa Pátria, dá orgulho a nós, brasileiros.

Deputado Manoelzinho, parabéns por V.Exa. ser o autor do

requerimento que possibilitou esta homenagem. Parabéns ao Sr. Camilo

Colla que, com perseverança, honestidade e com a Sra, Inêz, que foi sua

única namorada e hoje é sua esposa, deu para à nossa Pátria condições

para mostrarmos ao mundo que nós brasileiros também podemos alcançar

o primeiro mundo, se Deus quiser, com perseverança, honestidade e com
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a retirada dos bandidos da nossa sociedade, pois bandido é bandido e tem

de ser banido da sociedade.

Espero que o Sr. Camilo Colla continue oferecendo cidadania

aos seus empregados e contribuindo para o progresso do nosso País.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Quero

registrar também a presença dos funcionários da Empresa Itapemirim: Sr.

Éder da Silva Rosa; Sr Edmilson Pereira de Lima e Sr. Marcelo Henrique

Gama das Chagas.

Concedo a palavra ao Exmo, Sr. Deputado Federal Roberto

Valadão.
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DEPUTADO FEDERAL ROBERTO VALADÃO - Cumprimento

o Exmo. Sr. Presidente em exercício desta Casa Legislativa, Deputado

Benício Tavares; o Sr. Camilo Colla, homenageado desta sessão solene;

os demais Deputados e, especialmente, o autor do requerimento que

possibilitou a realização desta importante homenagem ao Sr. Camilo Colla;

Deputado Manoelzinho. Cumprimento também os funcionários das

empresas e demais autoridades presentes.

Encontro-me aqui com muita emoção e orgulho porque sou da

cidade na qual o Sr. Camilo Colla fez nascer esse complexo de empresas

formidável que honra este país: Cachoeira do Itapemirim.

Durante mais de 40 anos acompanho e sou testemunha ocular

do trabalho que estas empresas do grupo comandado pelo companheiro

Camilo Colla empreendem por este Brasil afora.

A principal empresa do grupo, a Viação Itapemirim é um grande

exemplo para o Brasil. Não me sobra a palavra para declinar a importância

económica das empresas do grupo nascido com a Viação Itapemirim para

o Brasil, para Brasília ou, particularmente, para Cachoeira do Itapemirim. É

importante frisar que há no Brasil um homem empreendedor, originário

daquelas pragas interioranas do Estado do Espírito Santo, que vale muito

no contexto dos nossos dias, porque hoje o nosso País depende de

empreendimentos como os realizados pelo grupo Itapemirim. Sabemos

que o mundo experimenta uma espécie de revolução industrial

principalmente no campo da ciência e da tecnologia. Obviamente, com a

facilidade que o homem tem hoje para se comunicar, o mundo está

evoluindo a passos largos e nosso País precisa de amor e exatamente de
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homens como a verve, a coragem, o denodo, a perseverança do Camilo

Colla.

Estou aqui com algum sacrifício, pois eu já tinha um

compromisso anteriormente marcado na cidade do Rio de Janeiro; mas fiz

questão de estar presente a esta sessão para dizer que, no momento em

que Brasília, capital do nosso País, por intermédio deste valoroso

Deputado Manoelzinho, homenageia a figura do homem empreendedor

que é Camilo Colla, resta ao Brasil compreender o momento que estamos

vivendo. É preciso que os brasileiros compreendam este momento

importante que a Capital do nosso País está vivendo. A homenagem que

se presta hoje a esta figura honrada e dinâmica do Comendador Camilo

Colla há de servir de exemplo todo o País.

Haveremos de buscar, por honra da pátria brasileira, aqueles

que ajudaram e aqueles que poderão ajudar a construir o País de que

precisamos.

Saúdo esta Casa Legislativa, os Deputados, a iniciativa do

Deputado Manoelzinho e, especialmente, meu amigo e companheiro

Camilo Colla, que merece esta homenagem.

Sr. Camilo Colla, deixo meu forte abraço com a alegria de

quem, sendo também de Cachoeira do Itapemirim, assiste à homenagem

que a Capital do nosso País faz a um ilustre homem.

Obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Registro a

presença do meu amigo particular, Eti Moreira, e do amigo Francisco

Cavalcante, ambos Técnicos Legislativos do Senado Federal.

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Cauhy, que falará pela

Liderança do PMDB.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Exmo Sr. Deputado Benício

Tavares, Presidente desta Sessão; Exmo Sr. Roberto Valadão, Deputado

Federal, que não se encontra por ter tido um compromisso; Sr. Camilo

Colla, Cidadão Honorário de Brasília e Exmo. Sr. Deputado Manoelzinho,

autor desta homenagem. Estamos felizes por estarem presentes os

empresários e funcionários da empresa Itapemirim e o meu amigo,

Deputado João de Deus - que se chama João de Deus, mas ainda está

muito distante de Deus. De vez em quando eu o levo lá no meu centro para

lhe dar um passe, aí ele fica mais tranquilo. Mas é um grande colega.

Ocorreu ao nosso ilustre companheiro de bancada, Deputado

Manoelzinho, a ideia de propor o projeto de decreto legislativo, origem

desta Sessão Solene, em que homenageamos o ilustre empresário Sr.

Camilo Colia com o Título de Cidadão Honorário de Brasília.

Sr. Camilo, estou com o discurso escrito, mas prefiro falar com

o coração. Vim para Brasília em 1960 com uma missão, assim como o

senhor, que a tem cumprido muito bem, com êxito e com a proteção de

Deus. Eu também tenho procurado cumprir a minha. Tenho quase a sua

idade, 74 anos. O senhor nasceu em 1923 e eu em 1924. Temos

maturidade. Tenho o 4° ano primário e a minha escola foi a escola do

mundo. Também sou espírita e estudei muito a ciência e a filosofia de

Deus.
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Quero dizer-lhe, Sr, Camilo, que cuidamos de 150 velhos

abandonados e vamos cuidar de mais 50, pois recentemente terminamos

uma obra. Serão 200 velhos. Cuidamos também de 100 crianças na nossa

creche, dando-lhes condições de vida, a fim de que as suas mães possam

trabalhar. Cuidamos ainda das gestantes. Fizemos a Casa da Gestante,

onde já nasceram mais de 2.000 crianças. A mulher entra no 7° mês de

gestação, faz o pré-natal, o enxoval, recebe aula de higiene e aprende a

cuidar do bebé. Depois de dar à luz, a mãe permanece na casa por 90

dias, no período de amamentação. Lá, ela faz um curso de capacitação

profissional, a fim de que sair da casa e se reintegrar à sociedade e ao

trabalho. Temos também a Casa da Sopa, onde chegamos a dar 2.200

pratos de sopa por dia. Quando houve aquela seca violenta no Nordeste,

vieram para cá ônibus e mais ônibus lotados de gente para receber a sopa.

Hoje damos, em média, 100 a 200 pratos de sopa por dia. A nossa luta é

muito grande.

O nosso companheiro, Deputado João de Deus, disse-nos que

se paga R$ 1,300,00 (um mil e trezentos reais) por mês a um presidiário, o

mesmo que se paga para uma criança do CAJE. O senhor sabe, Sr.

Camilo, quanto é que se paga pela uma diária de um velho? R$ 1,75 (um

reai e setenta e cinco centavos)! Ou seja, menos de trinta e oito reais por

mês e ainda atrasaram o pagamento três meses e dezessete dias. Quase

fiquei maluco, porque temos oitenta funcionários, seguramente uma folha

de pagamento de mais de quinze mil reais por mês. Temos despesas de

vale transporte, manutenção, alimentação, gás, combustível, remédio e

tantas outras coisas, perfazendo uma despesa de trinta mil reais por mês,

e é o que recebemos de verba.
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Estou dizendo tudo isso para que todos os presentes

compreendam a missão e a importância do Sr. Camilo, que dedicou sua

vida a seu semelhante. Quantos mil empregos o Sr. Camilo já deu? Hoje,

em Brasília, há cento e sessenta mil desempregados e todos os dias

passam pelos gabinetes dos Deputados pessoas pedindo emprego, lotes

l e dinheiro para comprar comida. Às vezes, ficamos sem poder fazer nada,

fazemos o que podemos.

O que significa a missão de um homem, Sr Camilo? A sua

missão é nobre, sublime, porque Deus confiou-lhe esta missão de dar

empregos, de dar sustentação às famílias. Lamentavelmente estamos

passando por uma época muito difícil em Brasília e em todo o Brasil.

Fico feliz de poder representar a bancada do PMDB e não

podia deixar de ler uma frase do discurso que escrevemos:" Com o apoio

de sua incansável companheira, Sra. Ignêz Massadi Colla, o Sr. Camilo foi

construindo tijolo a tijolo e conglomerando empresas, que o colocam hoje

como um dos maiores empresários brasileiros.

A Dona Ignêz está presente? (Pausa.) Informem a ela que um

homem só pode realizar suas obras quando tem sua companheira não do

lado, nem atrás, mas dentro do coração. Foi isso que deu sustentáculo à

vida do Sr. Camilo: a sua companheira, os seus netos que aqui estão e os

seus filhos. Que beleza é a família quando se une para uma mesma

missão! Aí está o resultado: uma companheira abnegada de todas as

horas, na hora da dor, das lágrimas, do sofrimento, da alegria, dos

compromissos e até na hora da inspiração, quando ela transmiti ao marido

a inspiração que recebe do alto.
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Geralmente durmo depois da meia-noite e nunca me deito sem

conversar com minha esposa os problemas diários. Tenho que olhar pelo

Lar dos Velhinhos, pelas nossas obras, pela Câmara Legislativa... Às

vezes são muitos os problemas. Quando minha esposa tem inspiração ela

me orienta e quando ela tem problemas e eu tenho inspiração, eu a

oriento. O homem não deve bater no peito, dizer que é machão e não dar

satisfação à mulher. A companheira é aquela que está ao nosso lado, que

escolhemos para ser a rainha e a luz do nosso lar. São elas, as

companheiras, que recebem inspiração e transmitem força para as

nossas lutas cotidianas.

Dona Ignêz, parabéns pelo sucesso de seu marido! A senhora

também está unida ao coração dele na realização desta majestosa obra

que ele construiu em Brasília e no Brasil.

Dr. Camilo, hoje vi o seu curriculum e até quis lê-lo aqui, mas

ficaria três horas lendo todas as homenagens e coisas belas que o senhor

recebeu. Tudo isso é o reconhecimento da sociedade, como o nosso

querido Deputado Manoelzinho, que teve a inspiração de lhe conceder o

título de Cidadão Honorário de Brasília, por tudo que o senhor tem feito por

esta cidade.

Obrigado, Dr. Camilo! Continue assim, que Deus te abençoe e

te ilumine! Que o senhor viva mais uns vinte anos, assim como eu desejo

viver, para podermos juntos realizar obras de amor para nosso semelhante.

Obrigado!
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido

para compor a Mesa o nosso companheiro da Câmara Legislativa, o qual

trabalhou muitos anos nesta Casa, Dr. João Batista Cascudo Rodrigues,

que ocupa a honrosa missão de Secretário de Governo do Estado do Rio

Grande do Norte.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, peço a palavra

pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Pela ordem. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, depois da eloquência do Deputado Jorge

Cauhy, no meu discurso esqueci de falar mais um feito do Sr. Camilo Colla.

Quando o Deputado Manoelzinho disse que, na primeira vez que o Sr.

Camilo Colla o viu, o Deputado Manoelzinho tinha barba, e que, depois que

perdeu a eleição para o Deputado Manoelzinho, esse Deputado perdeu a

barba, mas ganhou uma boa aparência.

Parabéns mais uma vez!

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) -

Registramos a presença do Sr. David Elmo Pinheiro, Diretor da Empresa

Rápido Federal Viação; do Sr Jocimar Moreira, advogado da Real

Expresso; do Sr. Aquino Silva, da VS Passagens e Serviços; do Sr. Sandra

de Souza, do Sr. Jorge Nassif Salomão e presentes nesta sessão; do Dr.

Cyro Duarte Filho, Diretor da Duarte Mineração; do Sr. Orlando Moreira da

Silva, Assessor Económico da Associação Nacional de Transporte

Rodoviário de Cargas; do Sr. Jorge Luiz, gerente da Viação itapemirim; do

Sr. Aldemir Soares de Oliveira, da Viação Itapemirim; da Sra. Maria do
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Carmo Cardoso, Advogada-Conselheira da OAB-DF; do Sr. Paulo Soares

Silva, Advogado da Viação Itapemirim; do Sr. José Hélio Fernandes,

Presidente da Fematec e Sindibrás; do Sr. Alexandre Peres Lucas da

Silva, Assessor Governamental da Associação Nacional de Transporte

Rodoviário de Cargas; da Sra. loianda Mieko, da Superintendência de

Recursos Humanos da Viação Itapemirim; do Sr. Joaquim Paulo Moreira

da Silva, Diretor Comercial da Real Cargas e do Dr. Afrânio Rodrigues da

Cunha, advogado presente.

Concedo a palavra ao homenageado desta sessão, Dr. Camilo

Colla.
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DR. CAMILO COLLA - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

Deputado Benício Tavares; Exmo. Sr. autor desta homenagem, Deputado

Manoel de Andrade que, para seus fãs, continua sendo o " Manoelzinho";

Sr. Secretário de Governo do Rio Grande do Norte no Distrito Federal,

João Batista Cascudo Rodrigues.

Quero saudar os dois ou três motoristas da Viação Itapemirím

que estão aqui representando cerca de seis mil colegas que lutam para

fazer os ônibus, os caminhões e os veículos de apoio da Viação Itapemirím

e das suas associadas rodarem nas estradas.

Saúdo, também, os gerentes presentes, que ajudam a

administrar toda a força de trabalho instalada no nosso País e fora dele,

englobando cerca de dezesseis mil postos de trabalho estáticos e,

eventualmente, dezoito e até vinte mil, quando há trabalhadores flutuantes.

Quero saudar, se me permitem, os colegas de transporte que

estão aqui representando todos os outros das áreas de transporte

rodoviário de passageiros, de transporte de cargas e de representação de

veículos, por meio do Sr. José Augusto Pinheiro e seu sucessor, por quem

tenho muita admiração, o nosso Éder Pinheiro, que discretamente ficou no

cantínho do plenário.

Saúdo um dos nossos diretores, que reside em Brasília,

Waldemiro Sorte, admitido pela D. Ignêz como primeiro cobrador de ônibus

da empresa e que teve, mais do que eu, desenvolvimento ou admiração da

nossa própria força de trabalho. Isso para nós é um orgulho. Meu filho

Camilo Neto também me presta homenagem. Ele é afilhado do nosso

primeiro funcionário, estuda num colégio de Brasília e mora na casa dele.
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Vejam o quanto é importante podermos nos referir a esta

"família Itapemirim".

Saúdo a representação maçónica que está aqui - e para mim é

uma honra - na pessoa de um conterrâneo do Município de Muqui. Ele tem

conhecidos aqui mas me pediu, juntamente com mais dois representantes

do Grande Oriente do Brasil, para não mencionar seus nomes.

Saúdo um confrontante da propriedade agrícola onde eu nasci,

no Estado do Espírito Santo, na pessoa do David do qual falaram que tem

um comprometimento num dos bairros de Brasília, como líder da

comunidade, sendo, portanto, conhecido. Os Deputados que me

saudaram, nas pessoas do Presidente desta Casa, do Deputado

Manoelzinho que me concedeu este título de Cidadão Honorário da Capital

do nosso País, do qual tanto me honro; o Deputado Jorge Cauhy, o

Deputado João de Deus, que veio até fazer uma complementação -

realmente acho que é justa -, pois a barba era muito compatível com a

aparência do Deputado Manoelzinho naquela época e acho que hoje seria

ainda mais compatível.

Peço licença, pois eu não queria me equivocar sobre o

Deputado Jorge Cauhy, que disse que tinha um discurso escrito. Eu

também quero dizer que tenho um discurso escrito, assim como o

companheiro do PMDB, mas queria tomar a liberdade de dizer que V.Exa.

está me obrigando a fugir um pouco do protocolo, por ter enaltecido uma

pessoa que tem um convívio muito estreito com os espíritas em nosso

Estado, em Cachoeira do Itapemirim, que é a Dona Ignêz Massad Colla e

pelo trabalho social que V.Exa. faz aqui na Capital da República.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

16 , 04 , 98

HORÁRIO INICIO

16h20min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

27

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Há aqui uma testemunha de que perdura até hoje o trabalho

que a Dona Ignêz instalou na família Itapemirim junto às gestantes, pois

desde o momento em que a empresa estava sob a sua responsabilidade,

ela invariavelmente visitava a casa de todos os funcionários no Estado do

Espírito Santo e inclusive fora dele de quatro em quatro meses. Isso

começou há quase 50 anos.

O trabalho social é hoje feito em todo o País por meio de

delegação aos seus prepostos. As gestantes recebem um kit em todo

território nacional desde que provem o seu estado de gestação, e uma

fundação responde permanentemente pelos casos anormais, dando

continuidade ao trabalho que a Dona Ignêz começou há 49 anos. O Sr.

Waldemiro Sorte, que está aqui presente há 49 anos trabalhando na

empresa, é testemunha de que sua família foi visitada várias vezes. Tanto

o trabalho junto às gestantes, quanto os demais trabalhos que o

companheiro faz - o seu trabalho social - voltado a Deus e sua crença

espírita - acredito serem de alta relevância. Por isso, quero render as

minhas homenagens à Dona Ignêz, mas em momento algum diminuindo a

grandeza do trabalho que com tanto altruísmo o companheiro do PMDB é

capaz de fazer aqui em Brasília, superando evidentemente todas as

dificuldades. O Trabalho de V.Exa. honra todos nós. Parabéns!

Vamos à missão de tirar a minha liberdade de poder talvez até

competir com o Deputado Manoelzinho no seu discurso de improviso e,

quem sabe, com um companheiro do PMDB que fica muito mais à vontade

ao discursar.

Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Deputado Benício Tavares,

Exmos. Srs. Deputados Distritais, senhoras e senhores, sinto-me
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profundamente honrado com o título de Cidadão Honorário de Brasília que

esta Casa Legislativa me concede por iniciativa do Ilustre Parlamentar

Manoel de Andrade.

Brasília é, por todos os motivos, síntese do que o Brasil e os

brasileiros são capazes de fazer a partir do extraordinário território que nos

foi legado pelos antepassados.

Já há muito tempo se vislumbrava o que então parecia utopia -

a ideia de transferir para o centro do País a Capital da República - graças à

visão de estadista de Juscelino Kubitschek, que mobilizou a vontade

política desta Nação e sua capacidade económica para concretizar em

tempo curto o sonho de se construir uma moderna capital em pleno

coração do Brasil.

Essa epopeia, executada com tantos sacrifícios, hoje se acha

largamente justificada por haver impulsionado a ocupação do território com

a ampliação de nossa fronteiras económicas e agrícolas, estimulando um

considerável aumento na infra-estrutura de energia, transportes e

comunicações, favorecendo o surgimento de novos núcleos urbanos com

alta significação política de integração nacional.

Como homem do interior, calejado na luta da vida empresarial,

e como expedicionário nos campos de batalha da Europa, na Segunda

Guerra Mundial, sinto-me identificado com a ousadia de Brasília.

Acredito que, todo dia, pela imensidão do nosso território, cada

brasileiro e brasileira, governante e governado têm diante de si o desafio

de superar obstáculos e caminhar na direção do progresso e da justiça

social. Nenhum cidadão ou cidadã tem o direito de se deixar abater pela

"dogeronça wr pelo pessimismo no Brasil, pois tamanhas são as virtudes
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desta Nação e os recursos naturais disponíveis. Se soubermos ocupar o

território, fazendo florescer campos e cidades, nos tornaremos a sétima

potência económica mundial.

Saberemos, com a mesma determinação, superar os

obstáculos que ainda se antepõem ao País, especialmente quanto ao

melhor uso do território, à redistribuição de renda com redução das

desigualdades sociais e com o uso intensivo de mecanismos como a

educação e a saúde.

Essas tarefas que temos pela frente não podem e não devem

ser cobradas apenas dos governantes. Elas são atribuições de todos nós,

desta Casa Legislativa tão empenhada em contribuir para a melhoria de

qualidade de vida em Brasília, da iniciativa privada e dos trabalhadores,

porque todos constituímos condomínio comprometido com o progresso,

com a paz social, com a geração de oportunidades nos campos e nas

cidades sob a inspiração da justiça e da fé. Assim, como empresário,

investindo em todo o País em diferentes setores económicos, sobretudo no

ramo de transportes, onde se destacam nossos investimentos em Brasília,

onde geramos cerca de 2.500 empregos, direta e índiretamente. o Grupo

Itapemirim procura dar seu quinhão na tarefa do crescimento do Brasil,

oferecendo trabalho, determinação, confiança a todos os seus

colaboradores, clientes, fornecedores, em linha invariável de otimismo

fundada na razão e na crença.

A par de tanta identificação com Brasília, pessoalmente recordo

o período de agradável convívio que mantive nesta Capital da República,

ao presidir por três anos a Confederação Nacional dos Transportes, em

cuja oportunidade recebi excepcional colaboração das autoridades em
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todos os seus níveis e que ainda me propiciou estímulo para construir a

sede daquela entidade de âmbito nacional, em moderno edifício,

compatível com a importância política, económica e social de Brasília.

Assumo o título de Cidadão Honorário de Brasília com imensa

alegria, desejando compartilhá-lo com minha família - especialmente,

quero mencionar o único representante presente aqui hoje, o meu neto

Camilo Colla Neto, que é a juventude do futuro - com meus colaboradores

no Grupo Itapemirim e com meus amigos.

Muito obrigado a todos!
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍC10 TAVARES) -

Registramos ainda a presença dos seguintes convidados: Sr. Walter

Soares, Presidente da Abrati; Sr. Antenor de Lemos Jacob, Secretário-

Geral da Abrati; Sr. Evaldo Luis, da Viação Penha e Diony Pereira da

Cunha, segurança da Itapemirim.

Peço perdão se não mencionamos todos os presentes. Em

nome desta Presidência, agradeço a todas as pessoas presentes. Para

encerrar esta sessão teremos uma apresentação musical, a quai

dedicamos a todos os amigos presentes. Essa música representa a

amizade. Então nos brindará com essa música a cantora Meire Neuma.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCO TAVARES) -

Agradecemos a presença de todos e com essa brilhante apresentação

encerramos a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h38min.)


